Udostępnianie informacji publicznej
Prawo dostępu do informacji publicznej daje ustawa z dnia 6 września 2001 roku
o dostępie do informacji publicznej (zwana dalej ustawą). W rozumieniu ustawy każda informacja o sprawach publicznych stanowi informację publiczną i podlega udostępnieniu na zasadach i w trybie w niej określonych.
W Miejskim Urzędzie Pracy w Kielcach informacje publiczne udostępniane są
w drodze:
1) ogłaszania w Biuletynie Informacji Publicznej;
2) wyłożenia lub wywieszenia w miejscach ogólnodostępnych;
3) udostępnienia na wniosek; 
informacja publiczna, która może być niezwłocznie udostępniona, jest udostępniona w formie ustnej lub pisemnej bez pisemnego wniosku.
Informacja publiczna na wniosek jest udostępniana w przypadku, jeżeli nie została udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej lub ,,portalu danych”.
Udostępnianie informacji na wniosek następuje ,,bez zbędnej zwłoki”, nie później niż
w terminie 14 dni od dnia złożenia wniosku. Jeżeli udostępnienie nie jest możliwe
w tym czasie Urząd powiadomi wnioskodawcę w tym terminie, o powodach opóźnienia w przekazaniu informacji oraz o nowym terminie w jakim informacja zostanie udostępniona, nie dłuższym jednak niż 2 miesiące od dnia złożenia wniosku.
Dostęp do informacji publicznej jest bezpłatny, jednakże jeżeli w wyniku udostępnienia informacji publicznej na wniosek, Miejski Urząd Pracy w Kielcach miałby ponieść dodatkowe koszty związane ze wskazanym we wniosku sposobem udostępnienia lub koniecznością przekształcenia informacji w formę wskazaną we wniosku, Urząd może pobrać od wnioskodawcy opłatę w wysokości odpowiadającej tym kosztom.
Prawo do informacji publicznej podlega ograniczeniu w zakresie i na zasadach określonych w przepisach o ochronie informacji niejawnych oraz o ochronie innych tajemnic ustawowo chronionych. Prawo do informacji publicznej podlega ograniczeniu również ze względu na prywatność osoby fizycznej lub tajemnicę przedsiębiorcy.









